



审批服务一窗口,综合执法一队伍,基层治理一张网,指挥调度一中心 泰州启动改革为基层赋权赋能

8月3日上午,泰州市政府新闻办召开新闻发布会。会上,泰州市委编办主任陶玲就新出台的《关于推进基层整合审批服务执法力量的实施方案》进行了解读。现代快报记者从会上获悉,泰州将统筹整合基层审批服务执法力量,实现“审批服务一窗口、综合执法一队伍、基层治理一张网、指挥调度一中心”的基层治理新格局。

贾健 尹有文 毛晓华

去年1月,中办、国办印发《关于推进基层整合审批服务执法力量的实施意见》,作为乡镇(街道)层面机构改革指导性文件。

陶玲介绍,在当前经济社会转型期,乡镇(街道)承担了越来越多的公共服务和社会管理职能,条线部门的主管责任不明确,镇街的属地责任无限大,让基层负重运转、效能低质化严重,制约了基层经济社会发展。推进基层“三整合”改革,就是以整合审批服务执法力量为突破口,进一步厘清县乡两级职责边界,推动资源服务管理下沉,为基层赋权赋能,充分激发基层活力,构建简约高效的基层管理体制,推进基层治理体系和治理能力现代化。

“去年10月,泰州开始启动镇

街改革方案起草工作,我们深入基层一线,了解基本情况,分析矛盾问题。”陶玲说,今年6月30日,泰州市委深改委第7次会议审议通过了《关于推进基层整合审批服务执法力量的实施方案》。

据悉,《实施方案》明确了7个方面的23项工作任务,推动乡镇(街道)职能重配、机构重组、人员重整,实现“审批服务一窗口、综合执法一队伍、基层治理一张网、指挥调度一中心”,建立起“集中高效审批、分类监管服务、综合行政执法”的基层治理新格局。

此次改革如何厘清县乡职责边界,为基层赋权赋能?

陶玲介绍,泰州将从厘清职责边界、下沉编制资源、优化领导方式、强化保障激励四个方面入手,

提出一系列具有突破性的改革措施,确保基层事情基层办、基层权力给基层、基层事情有人办。

厘清职责边界方面,将面广量大、基层管理迫切需要且能有效承接的审批服务执法权限赋予乡镇(街道),市(区)人民政府制定符合基层实际需求的赋权清单,乡镇(街道)形成差别化的权力清单、责任清单、服务清单和主体责任与配合责任清单,通过“5张清单”厘清县乡两级职责边界。同时,建立职责准入制度,清单之外需委托或者交办给乡镇(街道)的事务,需经过相关程序批准,并明确配套保障措施。

据悉,根据中央和省委改革精神,泰州市将于10月底前全面完成改革任务。



画说泰州

8月2日,在泰州站站前广场,一位环卫工人清扫路面。当日,泰州市气象台发布高温黄色预警信号,许多劳动者仍然不畏酷暑,坚守岗位,辛勤付出。他们劳作的身影成为烈日下一道亮丽的风景线。

汤德宏 陈金云 尹有文 摄影报道

扬州社区警务展览馆开馆

7月31日上午,社区警务展览馆在扬州市公安局广陵分局文峰派出所正式开馆,“中国社区警务第一亭”、全国公安楷模李树干巡查社区所骑自行车等一批见证扬州社区警务发展的史料成为展览亮点。

袁佳悦 顾潇

“这辆自行车就是我骑过的。”7月31日上午,在刚刚开馆的社区警务展览馆内,全国公安楷模李树干又看到了曾经陪自己在黄土路上处警调解、入户走访的“老伙计”。“今天看到这辆自行车依然感觉很亲切。”李树干告诉现代快报记者,由于农村的路很不好走,特别是一下雨满是泥泞,所以他把自行车的挡泥板都卸掉了,“不然下雨天都塞满了泥,根本没法走。”

李树干30年如一日坚守在三面环水,面积63平方公里,有4000多户、1.4万多人口的汜光湖岛上,一个人值守着24小时不打烊的警务室。这30年来,李树干进过每一家门,上过每一条渔船,先后骑坏了2辆摩托车,5辆自行车。

7月31日,李树干把这辆骑坏的自行车捐给了位于扬州市公安

局广陵分局文峰派出所内的社区警务展览馆。李树干表示:“也是希望给现在年轻的社区民警提个醒,现在虽然条件变好了,但是为老百姓服务的脚步不能停。”

在社区警务展览馆内,还有一件庞然大物,这就是“中国社区警务第一亭”。1997年4月18日,原扬州市公安局广陵分局文峰派出所民警陈先岩在江苏省扬州市区东花园河南的十字路口建起了一座“民警服务亭”,而这,也成为了我国第一个社区警务室。这个用铝合金制作的简易社区警务室,也被整体搬进了展览馆。

现在已是全国公安一级英模、扬州市公安局广陵分局四级警长的陈先岩看到这座“民警服务亭”,再次打开门坐了进去。“我当年在这个亭子里坐了4年。”陈先岩告诉

现代快报记者,这座“民警服务亭”是一座被淘汰的收费亭,后来用板车将这个亭子拖进了八大家社区。“我把它拖到东花园修修补补,我就在里面办公,并且承诺一三五上午,二四六下午,还有一三五晚上,把时间固定了,让群众办事有地方有时间来找。”这座小亭于是成为社区警务室的前身,陈先岩也成为全国社区警务战略最早的构建和实践者之一。

这座社区警务展览馆以实物、照片档案等形式,围绕社区警务发展、社区警务机制与模式的变迁、群众工作方法的传承与创新等几个方面,再现了扬州市社区警务发展的轨迹。广陵公安分局政治处主任稽金浩表示:“借助这一平台将进一步促动公安民警践行新时代‘枫桥经验’,履行社区警务职责。”

速读扬州

扬州科技馆推出暑期科普系列活动

“磁悬浮笔”“地震报警仪”……记者从扬州科技馆获悉,8月系列主题活动发布。为了丰富学生们的假期生活,扬州科技馆为孩子们专门推出了一系列科普暑期项目,激发他们对科学的好奇与热忱。

“我们在8月推出了系列活动。我们的活动既有亲子参与项目,也

有需要孩子们独自完成的课程。”扬州科技馆宣传策划部相关负责人介绍,8月科技馆还开设了“消毒杀菌知多少”理化实验室和科普有奖问答等活动。据了解,作为扬州科技馆的品牌活动之一,“寻找未来科学家”主题活动已连续举办了19届。

董梦婕 顾潇

最高百万安家费,扬州一高校张“榜”求才

“引进待遇:领军人才安家费50-100万元,理工类科研启动经费不低于20万元;优秀博士安家费20-60万元,科研启动经费不低于10万元,成果经认定还可享受副教授待遇等一系列优惠政策……”近日,扬州工业职业技术学院广发“英雄帖”。

扬工院人才工作办公室常务副主任康小孟表示,人才“等”不

来,“英雄帖”只是广而告之,引进人才不仅要拼政策、拼条件,更要拼环境、拼服务,需要学校用心用情去寻去揽。

该校党委书记刘金存说,将人才吸引到学校只是人才引进政策的第一步。着眼未来,以机制引领,加强人才培养政策,使其对高校发展、对地方经济建设发挥更大作用,才是立足长远的根本。

孟跃 顾潇

泰安镇退役军人进行红色教育

7月30日,扬州市生态科技新城泰安镇退役军人服务站联合扬州卫国志愿者协会,以“悟初心践使命,勇担当新作为”为主题,组织退役军人代表12人,赴仪征化纤红色文化艺术馆、扬州消防支队、扬州干休所等地,进行爱国主义和革命传统教育,激励退役军人退役不褪色、贡献新作为。

据泰安镇退役军人服务站的胡宏圣介绍:“开展这次活动,是为了进一步关心和服务好退役军人,营造浓厚的拥军优属社会氛围,让军人成为全社会尊崇的职业。同时也是为了加强退役军人的思想政治工作,引领他们新时代有新作为。”

顾潇

速读泰州

泰兴出台政策为企业减负

8月2日,泰州泰兴市出台了《关于应对新冠肺炎疫情工作中落实国有单位房租减免政策的补充通知》。

据悉,为帮助企业抗疫情、渡难关,泰兴在今年3月出台了《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响工作中落实房租减免政策相关事项的通知》,明确对承租国有资产类经营用房的中小微企业和个体工商户,免收2月份房租,减半收取3-4月份房租。上述政策实施以

来,已累计办结的房租减免金额772万元,惠及中小微企业和个体工商户603家。

《补充通知》明确:对承租市级机关事业单位、乡镇(街道)、开发园区、各国有企业(含国有独资、全资、国有控股企业)国有资产类经营用房的中小微企业和个体工商户,在前期免收2月份房租、减半收取3-4月份房租的基础上,再免收上半年1个月房租。

周冰 周璟 徐益凡

凤城雏鹰“少年警校”夏令营开营

8月3日上午,首届泰州市凤城雏鹰“少年警校”主题夏令营在泰州市人民警察培训学校启动。

此次夏令营活动为期5天。其间,全体小学警将围绕交通安全、应急救援、安全防范、队列体能等内容展开培训学习,并到交警、巡特警、刑警等部门进行参观学习,小警员们将在严格的军事化培训

管理中,感受警营生活的丰富多彩,体验父母职业的光荣与艰辛。

泰州少年警校相关负责人介绍,对每个家庭来说,警校是孩子们圆梦的舞台,是他们磨砺成长的训练场,能够进一步增强广大青少年对警察文化的认同感,激励孩子们从小树立远大理想,报效祖国。

鞠明清 李鸿源 毛晓华